

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК ХІІ.

Ч. 94 (1612).

ЧЕТВЕР, 6 СЕРПНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 6, 1931.

No. 94 (1612). VOL. XII.

СКІНЧИЛАСЯ ОДНА З НАЙЧОРНИШИХ СЕСІЙ КАНАДСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ

ОТТАВА, Онт., 3 серпня. — Довга, бо майже п'ятимісячна сесія домініального парламенту закінчилася сьогодні вечером звичайними буржуазними церемоніями. Суддя Л. П. Доф, який заступав королівського намісника, відчитав тронну промову, в якій дякував послам за їх "циру працю на добро країни" і після цієї церемонії послі розіхалися кожний в свою сторону.

Остання сесія відзначилася тим, що уряд Бенета ухвалив цілу серію протиробітничих законів, найреакційніших законів в історії канадського буржуазного парламенту, законів, які мають на цілі здати революційний рух робітників і незможних фермерів. Майбутнє покаже, чи Бенет зможе увести ці закони в життя навіть при допомозі отих панцирних автомобілів, які його уряд вислав до кожного-військового округу в Канаді.

Уряд Бенета хоче привдати своєму залізному пяту революційний рух канадських робітників тоді, коли в країні налічується понад 500,000 безробітних, коли поперх 200,000 фермерів в західній Канаді налічується в крайніх злиднях. Цей уряд ухвалив закон, на підставі якого можна буде уневаж-

нити горожанські папери кожного робітника чужинського походження, коли він відмовиться спокійно гинути з голоду і буде домагатися праці або повного утримання. Цей закон звернений в першу чергу проти активних членів Комуністичної Партії Канади, які прийшли до цієї країни з Європи десятки років тому назад і витворили тут величезні багатства, що їх загарбала горстка канадських паразитів і заживає собі роскоші тоді, як сотні тисяч робітників і незможних фермерів в Канаді корчаться в злиднях. І коли Бенет думає, що загострення законів проти "комуністичних агітаторів" владяться йому вбити революційний рух між сотнями тисяч голодних робітників і незможних фермерів Канади, владяться йому врятувати шкіру канадської буржуазії, то ми можемо тільки сказати, що його чекає велике розчарування. Революційне робітництво і незможне фермерство Канади, вступивши на шлях класової боротьби під проводом Комуністичної Партії Канади, не вслушаться з нього так довго, доки система Бенета і йому подібних не буде знищена, доки не буде встановлено робітничо-фермерського уряду.

ПРЕМ'ЄР БЕНЕТ ЗАЧАВ ВЖЕ ЗАВОДИТИ "ЗАКОН І ПОРЯДОК" В КАНАДІ

ТОРОНТО, Онт. — Торонтоська поліція виконала рейд на друкарню Модера Прингінга, забрала черенки і сконфіскувала летючки, а офіси доручила ввізання т. Т. Баківі, секретареві Комуністичної Партії Канади, і власникові друкарні Дж. Кляйнштанові, ставити на суд і відповісти на оскарження за "навмисне з розмислом надрукування або за зарядження надрукування фальшивих вістей чи то історій, які можуть спричинити шкоду або зло публичним інтересам".

Ця акція зі сторони поліції є безпосереднім наступом на

свободу преси, бо засуд буде означати не тільки довге ув'язнення, але одчасно дасть поліції нагоду закрити видавництво всієї революційної преси в Канаді.

Робітники повинні виступити проти цього негідного протесту. Домагайтеся відняття цього оскарження. Домагайтеся повної свободи преси і зібрання Канадської Робітничо-Фермерської Ліги закликає всіх робітників матися на остерозі перед спробами канадської буржуазії знищити всякі елементарні права робітничої класи висказувати свої думки!

КОМУНІСТАМ НЕ ВІЛЬНО СІДИТИ В ПАРКУ

МОНТРЕАЛ, 25-го липня. — Одинадцять французьких робітників, які сиділи в монреальському парку "Плейс Вигер" в 11 годині ночі і жартували між собою та приладково дискутували над деякими справами, арештовано і оскаржено за "нарушення спокою".

Один чи два шпиги, що нахилилися серед гуртка цих робітників і не вміли відірватися від фактів, думали, що відкрили якусь велику "змову".

МУНІ ДОРИКАЄ УРЯДОВІ КОМІСІЇ

СЕН КВЕНТИН, Кал., 28-го липня. — В п'ятнадцять роковин свого ув'язнення Том Муні видав заяву, в якій дивується, скільки ще таких роковин доведеться йому обходити в тюрмі. Муні п'ятує Комісію Вилкершема, яка признала, що суд заподівав йому кривду, але не дала доцільного в'їту з його справи.

"Прикро вразило мене те, — каже Муні — що Комісія Вилкершема відказалася подати до публичного відома звіт своїх власних експертів в цій справі. Не було відваги в федеральній комісії, якій припоручено викривати і гальмувати беззаконство. Який зразок урядової трусливості перед лицем великого безправства".

УРЯД БЕНЕТА БЕРЕТЬСЯ ЗА ДЕПОРТУВАННЯ ЧУЖИНЦЬКИХ "АГІТАТОРІВ"

ВІКТОРИЯ, Б. К., 4 серпня. — Провінційальний уряд Бритиш Колумбії сподівається депортувати чужинських "агітаторів", які при кінці минулого тижня (правдоподібно на 1 серпня — Ред.), були замішані в розрухах безробітних у Ванкувер.

Федеральний уряд, який зарядив депортувати А. Кемпбелла, що сидить зараз у в'язниці з Оакала за "бунтівничі" висловлювання, думає підняти такі самі кроки проти інших робітників, що не є уроженцями Канади. Провінційальний уряд ставиться симпатично до депортування чужинців, які провадять агітацію між безробітними.

На підставі канадських "демократичних" законів федеральний уряд може зарядити депортувати навіть в таких ви-

падках, де робітничі чужинського походження не доказано ніякого злочину.

Значиться, уряд Бенета береться виконувати свої погрози відносно депортування тих робітників чужинського походження, які беруть активну участь в русі безробітних і вживають їх до боротьби за кусок хліба. Проти цього нахабного кроку канадського реакційного уряду треба боротися всіми силами. Всі безробітні повинні ставати членами Красового Товариства Безробітних і тим способом з подвійною енергією боротися за працю або повне утримання. В цій боротьбі повинні бути помігати ті робітники, які ще йощи працюють, бо й вони можуть опинитися завтра в рядах безробітної армії.

РІЗНІ ВІСТІ

РАДЯНСЬКІ ІМПОРТИ ДО ІРЛАНДІ ЗРОСТАЮТЬСЯ

ДОБЛИН, Ірландія, 30 липня. — Економічна криза вдарила по Ірландії не менше, як по всіх інших капіталістичних державах. В однім році імпорти з Радянського Союзу підскачили там з \$15,000,000 на \$375,000,000. Вміжчасі експорти з Ірландії до Радянського Союзу зменшились протягом року з \$1,500,000 до \$50,000 голівно через втрату радянського ринку для тракторів Форда.

В травні ц. р. Фордова фабрика тракторів в південній Ірландії експортувала до Радянського Союзу тільки два трактори, тоді як в травні, 1930, експортувала 2,943.

ЗНАЙШЛИ В КРЕМЛІ ЦАРСЬКЕ ЗОЛОТО

МОСКВА, 28 липня. (А.П.) — Робітники, що працюють при направи в будинках Кремля, відкрили місце, де в останніх днях царату скрито збірку дорогоцінних речей. Збірка включає золоту посуду на 28 осіб та інші дорогі цінності. Знахідку передано Державному Банкові, в завідуванні якого нахдяться усі дорогі цінності, що належали колись до царських родин. Вартість їх представляє поважну суму грошей, бо аж 250 мільйонів доларів.

Підчас свого побуту в Радянському Союзі Бенет Шодістав дозволення взяти царську корону до своїх рук; щоб пригладитися її добре.

4,000,000 ЧЛЕНІВ В РАДЯНСЬКОМУ КОМСОМОЛІ

МОСКВА, 3 липня. ("МН") — Радянська Ліга Комуністичної Молоді (Комсомол) протягом останніх п'яти місяців збільшила кількість своїх членів в однім мільйон і в дні 1-го липня мала усіх членів поперх чотири мільйони. Комсомол ще більше працює в цім напрямку і ставить зараз такі гасла: "Не менше півтора мільйона нових комсомолців до 17-го Міжнародного Дня Молоді 3 вересня" і — "До 17-го Міжнародного Дня Молоді 100 відсотків робітничої і селянської молоді в рядах Комсомолу".

ЕДИСОН НА СМЕРТЕЛЬНИЙ ПОСТЕЛІ

ВЕСТ ОРЕНДЖ, Н. Дж., 3 серпня. (А.П.) — Томас А. Едісон, найбільший світовий винахідник, лежить смертельно хорій в тутешнім шпитаї. Він терпить на дукрову недугу, яка прибрала серйозний характер. Славний винахідник чувся сьогодні трохи краще і зажадав їжі, однак його приватний лікар заявив, що Едісон ніколи вже не вийде з небезпеки. Едісон числить 85 років життя.

З КРАЇНИ ЗОЛОТА І ГУВЕРОВОЇ "ГУМАННОСТІ"

ДЕТРОИТ, Мішген, 30 липня. — Американська буржуазна преса донесла сьогодні про таку подію: "Матір, фамілія якої була одною з тих 11,000 фамілій, що ім минулого тижня відмовлено реліф, стоїть сьогодні оскаржена за вбивство свого малого сина, на якого вона не мала серця глядіти, як він терпів голод. Катерина Сміт, замешкала під ч. 651 Генрі Ст., замкнувшись минулого вечера разом з своїм 8-літнім сином в кухні, відкритила газ. Наслідком того син вдушився, а безпритомну матір забрано до шпитаю".

Ватіко роліни не був на той час вдома. Він відіхав до іншої місцевості шукати праці, бо не працював вже поперх 15 місяців. В місяці квітні ця жертва капіталістичної системи пробувала поповнити самовбивство.

ЖОРСТОКА ПОЛІЦІЙНА СВАВОЛЯ

ПАССЕПІК, Н. Дж., 25 липня. — Поверх 200 робітників прийшло тут на мітинг, щоби заперестувати проти поліційної бруталності, а зокрема проти спеціального паркового полісмена Серафіна, який тяжко побив 16-літнього робітника Хронича за те, що той захав бициклем на траву в парку. Той самий полісмен побив матір того хлопця, коли вона прийшла до шпитаю відвідати сина. Остаточо поліційного забіяку оскаржено і арештовано, але суд доразу звільнив його за малим бондом в сумі \$500.

БАНКІР БАЧИТЬ НЕМИНУЧУ РЕВОЛЮЦІЮ В ЄВРОПІ

Монтегіу Норман, губернатор британського банку, Бенк оф Інгленд, в своїм приватнім листі до Морета, губернатора французького банку, Бенк оф Франс, говорить так: "Капіталістична система в цілому світі полетить стрімголов протягом одного року, якщо не будуть підняті драстичні кроки, щоб її врятувати. Я бажав би, щоб на це моє пророцтво звершено увагу в майбутньому".

ПОМЕР ТОВ. Е. КРУК

Довголітній робітник української революційної преси в Сполучених Державах, член Комуністичної Партії Америки, Союзу УРО і Укр. Дому в Нью-Йорку, т. Евген Крук, помер несподівано на 31 липня в однім з ньюйорських шпиталів після операції на спині кишки. Похорон т. Крука відбувся в понеділок, 3 серпня, в год. 10 рану.

Тов. Евген Крук знаний є вінницьким робітником, як один із співробітників "Укр. Робітничих Вістей" в 1925 р. Робітників, що працюють при Робітничо-Фермерській Видавничелі у Вінніпегу, з глибоким жаєм сприйняли вістку про смерть т. Крука, одного з провідних товаришів революційного руху робітничої класи.

ДВА МІСЯЦІ ТЮРМИ ЗА РОЗНОШЕННЯ ЛІТЮЧОК

МОНТРЕАЛ, Кве. — На 24 липня монреальська поліція арештувала т. Ч. Каемента, одного з безробітних, зате, що він розносив летючки, які оголошували противоєну демонстрацію на 1 серпня. Буржуазний суд засудив його на два місяці в'язниці полусухої дітякою працю. Цей робітник відсидів вже три місяці в тюрмі після того, як його арештовано було на мітингу безробітних, що відбувся в Монреалі минулої зими. Цей мітинг монреальська поліція розбила, а промовців арештувала і оскаржила їх за "бунтівничі висловлювання". Вей вони опісля були засуджені на три тюрми.

АРГЕНТИНА ЗМЕНШУЄ ЗАСІВНУ ПЛОЩУ ПШЕНИЦІ

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 29 липня. — Міністерство земельних справ сповіщає, що площа засіяна пшеницею, буде цього року в 20 відсотків менша, як була минулого року. В провінції Буенос Айрес великі простори землі, що в минулих роках були засіяні пшеницею, тепер облогуєть і будуть пасовиськом для худоби. Обшарники кажуть, що дарма управляти збіжжя, на яке немає збуту.

ПІЛСУДЧИНА НИЩИТЬ РЕШТКИ УКР. КУЛЬТУРИ

До читачів "Просвіти" в селі Долгополі (Калицького повіту) вломилася вночі група "Стісельців" (польська військова організація), пограбувала портрети Шевченка і Франка, піддерла їх та потоптала ногами. Знищено також всю меблю й бібліотеку.

АНГЛІЙСЬКА РОБІТНИЦЯ ПРИГАДАЛА ЛЕЙДІ АСТОР ТІ ГЛУМЛИВИЙ ВИЗОВ

МОСКВА, 28 липня. (А.П.) — Радянська преса надрукувала сьогодні отвертого листа до лейді Астор, англійської мільйонерки, що в товаристві письменника Бернарда Шо, зі своїм чоловіком і сином, звиджує за раз Радянський Союз. Авторкою листа є Рей Мортон, жінка британського майнера, який п'ять років тому поїхав з нею і двома дітьми жити в Радянському Союзі на визов тої маїгнатки, що вона покрпе кошти подорожі для будьякого британського комуніста, що "відважиться жити з родиною в Радянському Союзі".

Бритійська робітниця каже в листі, що вона та її чоловік прийняли визов лейді Астор і в серпні 1926 р. виїхали її коштом до Радянського Союзу. "Очевидно, — кається в листі — для лейді Астор буде тепер ці-

каво знати, як нам живеться, бо ж вона до певної міри є відповідальна за наше життя".

Далі Рей Мортон говорить, що її чоловік помер в два роки після приїзду до Рад. Союзу від хронічної недуги, якої нахворав в Англії. "Однак — каже вона далше — мої товариші заопікувалися мною і дітьми, і в мене немає потреби вертати назд до Англії, де, як вдова, я мусіла б жити з дітьми з нужденних умовинах. Тут для дітей є школа і добре виховання, а я маю всяку нагоду зробити на прожиток для себе і для них. Я почувалась цілком щаслива і вдоволева".

Вона висказала також сподівання, що лейді Астор добре пригледиться відносинам в Радянському Союзі, а вернувши до Англії, розкаже правдиво і без упередження про те, що бачила.

ШО РАДИТЬ МОЛОДИМ БРИТІЦЯМ ІХАТИ НА ПОСТІЙНИЙ ПОБУТ ДО РАД. СОЮЗУ

ЛОНДОН, 3 серпня. (А.П.) — Минулої суботи повернув до Лондону з Радянського Союзу англійський письменник, Бернард Шо. Він висказав свій жаг по причині свого повероту до Англії і звивав молодих англійців йти до Радянського Союзу на постійний побут.

Радянський Союз робить порядок в своїй хаті, — сказав Шо. — Всі інші держави бавляться в дурни.

Я не можу гворити в деталях про великий експеримент, який я мав нагоду бачити, бо все, що я маю сказати, мусить бути добре обдумане і написане. До цього я поробив відповідні приготування.

"Вміжчасі я хіба скажу, що ми повинні піти садами Радянського Союзу так скоро, як це тільки буде можливо."

Будучи в Берліні Шо вилаяв свою погорду на банкирів, які пробують розв'язати світові економічні проблеми. Він сказав, що банкири є якраз тими, що наварили пива, і що вони не мають найменшого поняття про причини клопоту. Банкири бавились весь час з теоріями і видає так, що вони мають дуже маїбє поняття про свій бізнес.

"Кожна дитина знає, що світ не може існувати на кредиті", заявив Шо. "Щоб збудувати хату, треба дерева і каміня, як також треба їсти, щоб могла було жити. Банкири надчим не застановляються, вони думають, що кредит заощкується всім. Найкращим діком на світове зло є корисна, тяжка праця довкола".

АМЕРИКАНСЬКА "ДЕМОКРАТІЯ" В ПРАКТИЦІ

ЧІКАГО, Ілінойс, 3 серпня. (А.П.) — Кількасот негерських робітників зібралися сьогодні перед помешканням Розі Ворвик і поставили опір двом шерифам, які зачали викидати в річи з хати на вулицю за незаплатчення ренти. Закликано поліцію і та по "демократичному" справилася з негерськими робітниками. Трох робітників вбито, а кількадесят арештовано. Між поліцією є також трох ранених.

Вечером всі поліційні реверси в південній негерській ділянці міста були змобілізовані, щоб не допустити до дальших розрухів.

Кілька поліційних відділів

виславо до парку Вашингтон з припорученням розбити мітинг негерських комуністів, якщо вони там будуть збиратися. Інші поліційні відділи дістали інструкції патрулювати негерську ділянцю міста і розганяти всяке зібрання, яке загрожувало б спокою.

Поліція заявила, що провідниками юрби були негерські комуністи, які останніми часами показали себе активними в ставленні опору проти викидань з помешкань за незаплатчення ренти.

Серед таких "гараздів" живуть робітники в країні золота, на чолі якої стоїть "філантроп" Гувер.

ТАК РОЗУМІЄ НАПІТАЛІЗМ РОДИННЕ ЖИТТЯ

ПОНТЯК, Міш., 21 липня. — Сьогодні відставлено в стейтової тюрми в Джексон, Міш., 29-літнього робітника, Гарленда Ріа, засудженого на ув'язнення від 7½ до 20 років за те, що в листопаді, 1929, пограбував в Бірмінггем, Міш., одного крамничника на 17 доларів, щоби врятувати від голоду жінку і дитину.

Заходи, щоби Ріа був звільнений за паролем з огляду на умовини, які заставили його до того вчинку, та з огляду на нужду, в якій нахдяться його жінка і двоє малих дітей, були безуспішні. Батька повезли в тюрму, а матір остала з дітьми без хліба і без спромоги працювати на прожиток, бо в неї неждовзі буде третя дитина.